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Napomena:
Ukoliko u zadatku nešto nije dovoljno precizno definisano, student treba da uvede razumnu pretpostavku, da je uokviri (da bi se lakše prepoznala prilikom ocenjivanja) i da nastavi da izgrađuje preostali deo svog odgovora na temeljima uvedene pretpostavke. Ocenjivanje unutar potpitanja je po sistemu "sve ili ništa", odnosno nema parcijalnih poena. Kod pitanja koja imaju ponuđene odgovore treba samo zaokružiti jedan odgovor. Na ostala pitanja odgovarati čitko, kratko i precizno. Zadaci 1-4 su eleminatorni prema Pravilima predmeta.

1.
(10 poena)

Dat je sledeći kod na jeziku C++:

class B {
public:
  B ();
  B (const B&);
  B& operator= (const B&);
};

class D : public B {
public:
  D ();
  D (const D&);
  D& operator= (const D&);
  D (const B&);
  D& operator= (const B&);
};

B b;
D d;

/* 1 */  B b1 = d; ________________________________________


/* 2 */  D d2 = d; ________________________________________


/* 3 */  D d3 = b; ________________________________________


/* 4 */  (D) d3 = b; ________________________________________


/* 5 */  (B) d2 = d; ________________________________________


/* 6 */  (D) d3 = (B) d; ____________________________________


/* 7 */  D d4 = (B) d; ______________________________________


/* 8 */  D* d5 = (B*) d; ____________________________________


/* 9 */  B* d6 = (B*) &d; ___________________________________


/* 10 */  B* d7 = (B) d; ____________________________________


Na liniju pored koda označenog komentarima 1-7 upisati koja se funkcija članica koje klase poziva. Na primer, upisati B::B(const B&). Ukoliko data linija koda sadrži grešku u prevođenju, to treba naznačiti upisivanjem "Greška"; ukoliko se ne poziva nijedna od funkcija, upisati "Nijedna".
2.
(10 poena)

Dat je sledeći kod na jeziku C++:

class B {
public:
  B () : b(++bCounter) {}
  int b;
  static int bCounter; 
};

int B::bCounter = 0;

class D : public B {
public:
  D () : d(0) {}
  int d;
};

 
const int N = 10;
B arrB[N];
D arrD[N];

int sum1 (B* arr) {
  int s = 0;
  for (int i=0; i<N; i++) s+=arr[i].b;
  return s;
}

int sum2 (D* arr) {
  int s = 0;
  for (int i=0; i<N; i++) s+=arr[i].b+arr[i].d;
  return s;
}


Pored svakog od dole datih poziva navesti šta je rezultat tog poziva (šta je vraćeni rezultat funkcije)?
sum1(arrB)  _________________

sum1(arrD)  _________________

sum2(arrD)  _________________

3.
(10 poena)

Realizovati C++ klasu koja implementira stek (LIFO strukturu, last-in-first-out) pomoću dvostruko ulančane liste elemenata postojećeg tipa T. Klasa treba da omogući sledeće:

· Inicijalizaciju kao prazan stek.

· Inicijalizaciju kopiranjem iz drugog steka.

· Operaciju dodele drugog steka.

· Propisno uništavanje.

· Operaciju dodavanja elementa na stek.

· Operaciju uzimanja elementa sa steka.

· Operaciju koja obilazi sve elemente steka i za svaki od njih poziva funkciju koja na koju je dostavljen pokazivač kao argument ove operacije i koja prima pokazivač na T  - argument je tipa void (*)(T*).

4.
(10 poena)

Na slici je prikazan deo UML modela jednog sistema koji raspoređuje i određenim redom opslužuje nekakve zahteve (Request) koji imaju svoj prioritet (getPriority()). Klasa Queue predstavlja red postavljenih zahteva interno implementiran kao linearno uređena lista. Pomoćne, zaštićene operacije ove klase rade sledeće:

· insert(Request*, int at=0): umeće dati zahtev na datu poziciju; ako je argument at jednak 0, zahtev se umeće na početak liste; ako je at jednak –1, zahtev se umeće na kraj liste;

· remove(Request*): izbacuje dati zahtev iz liste;

· remove(int at=0): izbacuje zahtev sa date pozicije at iz liste (posebne vrednosti 0 i ‑1 znače isto kao i za insert());

Operacije koje ova klasa nudi kao svoj interfejs korisnicima spolja jesu sledeće:

· add(Request*): umeće dati zahtev u listu, prema politici raspoređivanja;

· get(): izbacuje i vraća onaj zahtev iz liste koji je na redu za opsluživanje, prema politici opsluživanja.

Tekuća politika opsluživanja (SchedulingPolicy) može se menjati dinamički, pridruživanjem odgovarajućeg objekta, i može biti FIFO (FIFOScheduling, zahtevi se opslužuju po redosledu pristizanja) ili po prioritetu (PrirorityScheduling, zahtevi se opslužuju po prioritetu).

(a) Koji projektni obrazac je ovde primenjen? Precizno navesti koje klase iz ovog modela igraju odgovarajuće apstraktne uloge iz tog projektnog obrasca.

(b) Napisati kompletan kod za operacije Queue::put(), Queue::get(), FIFOScheduling::getRequest() i FIFOScheduling::putRequest().
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5.
(20 poena) Konstruktivni zadatak

Realizovani sistem TSS treba proširiti na sledeći način. Potrebno je dodati poseban tip Determinističkog generatora zadate povorke vozila (DeterministicFlowSource). Ovaj element treba da se inicijalizuje nizom celih brojeva zadate dužine, čiji elementi predstavljaju vremenske razmake (u jedinicama vremena) u kojima element na svoj izlaz treba da generiše pojavu vozila. Na primer, ako ovaj niz sadrži redom brojeve 3, 1, 0, 5, onda ovaj element treba da generiše po jednu pojavu vozila u trenucima 3, 4, 4 i 9 počev od apsolutnog trenutka 0 (početak simulacije). Napisati kod kojim treba proširiti postojeći sistem TSS da bi se realizovao opisani element.
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